
CM1 - Corrigé 
Mardi 16 juin 2020 

 
Voici le corrigé des exercices. 
Merci de bien vouloir le consulter lorsque les exercices sont terminés. 
 
Français / Orthographe : 
 
0rtho 15            Le participe passé en -é ou l’infinitif en -er          (suite) 
 
Exercices : 
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4  

On peut demander aux élèves d’écrire le verbe 
remplaçant ou son participe passé entre parenthèses 
à côté du verbe mettre ou de son participe passé.

a. J’ai rangé mon manteau dans l’armoire.
b. Il faut accrocher ce tableau magnifique au-dessus de 
la cheminée.
c. Pense à coller un timbre sur ta carte postale !
d. Vous avez enfilé votre jupe à l’envers.
e. Nous avons installé le piano dans un coin de la salle 
de musique.

Dans les exercices 5 à 7, on peut demander aux élèves 
d’écrire les verbes ou les participes passés des verbes 
dont ils se sont servis pour effectuer le choix entre 
-é ou -er.

5  
a. La maitresse a confié la clé de la classe à un élève.
b. Il a fermé la porte et il est parti jouer.
c. L’élève a oublié la clé dans la cour.
d. La maitresse n’a pas pu rentrer dans la classe !

6  
a. Une fois ton travail terminé, il ne faudra pas oublier 
de le faire corriger par ton professeur.
b. Ce matin, j’ai préparé le petit déjeuner pour toute la 
famille : j’ai dû presser sept oranges !
c. Il est tôt et j’ai mal dormi : est-ce que je peux retourner 
me coucher ?
d. Matthieu doit terminer la lettre pour son corres-
pondant mais il a oublié son adresse.

7  
il s’est arrêté de chanter • on ne pouvait pas avancer • 
papa a raté le feu rouge où il devait tourner

8  
À titre d’exemple :
• Il faut exposer ton dessin : il est magnifique !
Ton dessin est exposé dans la classe.
• Il faut attacher les chiens dangereux.
Les chiens dangereux sont attachés.
• Il faut réveiller mon frère tous les matins.
Mon frère est réveillé.
• Il faut gagner cette course.
La course est gagnée.
• Il faut balayer la terrasse.
La terrasse est balayée.
• Il faut commencer la lecture du livre.
La lecture est commencée.

9  

La suite du texte de l’exercice 7 devra être écrite en 
utilisant les mêmes temps (passé composé et impar-
fait), mais on pourra demander aux élèves de n’utiliser 
que le passé composé. Lister quelques verbes en 
-er qui pourront être employés (accélérer, arriver, 
regarder, patienter, s’énerver, crier, terminer…).
Avant la mise au propre, demander aux élèves de 
vérifier les terminaisons des verbes en -er en effec-
tuant la substitution avec un verbe ayant une autre 
terminaison.

10  

Pour aider les élèves, l’enseignant peut lister au 
tableau les différentes sorties effectuées (avec l’école 
ou en famille) et proposer des verbes en -er qui pour-
raient être utilisés (contempler, observer, admirer, se 
promener, marcher…).
Rappeler aux élèves qu’ils doivent se servir de la 
substitution avec un verbe ayant une autre termi-
naison pour écrire correctement la terminaison des 
verbes en -er.

PASSERELLES

• Conjugaison : L’in#nitif du verbe, p. 46
• Conjugaison : Le passé composé avec l’auxiliaire 
avoir, p. 86
• Conjugaison : Le passé composé avec l’auxiliaire 
être, p. 88
• Orthographe : L’accord du participe passé, p. 140

➜ Évaluation 38 ■ L’accord du participe passé, 
le participe passé en -é ou l’infinitif en -er
➜ Remédiation 33 ■ Différencier le participe 
passé en -é et l’infinitif en -er
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Mathématiques / Géométrie : 
 
Géom 16 : Se repérer et se déplacer dans l’espace  (nouvelle leçon) 
 
Exercices de recherche : 
 
Sur ce plan, on peut se repérer et indiquer un trajet grâce au nom des rues, la rose des 
vents, les mots à droite, à gauche…   
 
Exercices : 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

distribuer un plan comportant un itinéraire et des repères 
numérotés correspondant à l’emplacement des prises de 
vue (un itinéraire différent par groupe), et quelques photos. 
Les élèves devront suivre l’itinéraire indiqué, et retrouver 
quelle photo correspond à quel repère.

 Proposer une bataille navale, pour travailler le repérage 
sur un quadrillage.

CD-Rom
 ➜ Cherchons
➜ Évaluation : 
 – Se repérer et se déplacer dans l’espace
➜  Activités numériques :
 – Se repérer dans un espace (ex. 1 et 2)
 – Se repérer dans un quadrillage (ex. 1, 2 et 3)

C O R R I G É S  D E S  E X E R C I C E S

 1   PROBLÈME

a. Faux.

b. Vrai

c. Vrai

d. Faux

e. Vrai

 2   PROBLÈME

Noé et Ana se rendent à l’université. Noé habite à la station 
Snowdon au croisement des lignes orange et bleue. Il prend 
la direction Saint-Michel et n’a que 2 stations à parcourir. 
Ana qui habite à la station Laurier prend la ligne orange 
en direction de Montmorency. Elle change à Jean-Talon 
et prend la ligne bleue en direction de Snowdon. À partir 
de là, il lui reste 2 stations avant d’arriver.

 3   PROBLÈME

a. Tim habite dans la rue de Londres.

b. Anne habite en (E ; 4).

c. Chaque matin Marc se rend à l’école en effectuant ce 
trajet : (D ; 5), (E ; 5), (E ; 6), (E ; 7), (F ; 7). Il se rend ensuite 
au jardin public en effectuant ce trajet : (F ; 7), (E ; 7), (D ; 7), 
(C ; 7), (B ; 7), (A ; 7), (A ; 6), (A ; 5).

 4   PROBLÈME  

a. Le théâtre est en (B ; 3) et le Muséum est en (A ; 2).

b. La caserne se trouve en (H ; 4) ; la Faculté de Médecine se 
trouve en (C ; 3) ; le Jardin des Plantes se trouve en (C ; 2).

c. Emma est en (C ; 3) à la Faculté de Médecine.

d. (C ; 3), (C ; 4), (C ; 5), (C ; 6)

Déf i  

A
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

B C D E F G H I J K L M N

D

B

N

S

EO

NO

SO SE

NE

Il s’est arrêté en (D ; 5) pour boire, en (L ; 3) pour dormir et 
le trésor est en (L ; 6)
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quelle photo correspond à quel repère.

 Proposer une bataille navale, pour travailler le repérage 
sur un quadrillage.

CD-Rom
 ➜ Cherchons
➜ Évaluation : 
 – Se repérer et se déplacer dans l’espace
➜  Activités numériques :
 – Se repérer dans un espace (ex. 1 et 2)
 – Se repérer dans un quadrillage (ex. 1, 2 et 3)

C O R R I G É S  D E S  E X E R C I C E S

 1   PROBLÈME

a. Faux.

b. Vrai

c. Vrai

d. Faux

e. Vrai

 2   PROBLÈME

Noé et Ana se rendent à l’université. Noé habite à la station 
Snowdon au croisement des lignes orange et bleue. Il prend 
la direction Saint-Michel et n’a que 2 stations à parcourir. 
Ana qui habite à la station Laurier prend la ligne orange 
en direction de Montmorency. Elle change à Jean-Talon 
et prend la ligne bleue en direction de Snowdon. À partir 
de là, il lui reste 2 stations avant d’arriver.

 3   PROBLÈME

a. Tim habite dans la rue de Londres.

b. Anne habite en (E ; 4).

c. Chaque matin Marc se rend à l’école en effectuant ce 
trajet : (D ; 5), (E ; 5), (E ; 6), (E ; 7), (F ; 7). Il se rend ensuite 
au jardin public en effectuant ce trajet : (F ; 7), (E ; 7), (D ; 7), 
(C ; 7), (B ; 7), (A ; 7), (A ; 6), (A ; 5).

 4   PROBLÈME  

a. Le théâtre est en (B ; 3) et le Muséum est en (A ; 2).

b. La caserne se trouve en (H ; 4) ; la Faculté de Médecine se 
trouve en (C ; 3) ; le Jardin des Plantes se trouve en (C ; 2).

c. Emma est en (C ; 3) à la Faculté de Médecine.

d. (C ; 3), (C ; 4), (C ; 5), (C ; 6)
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Il s’est arrêté en (D ; 5) pour boire, en (L ; 3) pour dormir et 
le trésor est en (L ; 6)
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Anglais : 

 
www.laclassedemallory.net 

Winnie the witch - part four 
 

 

Read and match.  
 

Hat – blue – black – toes – tail – legs – bath – chair – shoes – yellow - dress – 
eyes – roof – head – carpet – pink - purple 
 

House  
 

Clothes  
 Colors  

Body  
 

 
 
 

   

 
 
 

 
 

 
 

Read and color 
 
The cupboards are green and purple. 
 
The witches are red and yellow. 
 
The cats have got black body, purple 
legs and green eyes. 
 
The chairs are blue and pink.  
 
The baths are black. 

 

Bath – chair – 
roof - carpet 

Hat – shoes - 
dress 

Blue – black – 
yellow – pink - 
purple 

Toes – tail – legs 
– eyes - head 

 


